

“周末卫生大扫除”东城全覆盖

截至目前清理废旧自行车 905 辆 清运大件废弃物 900 余吨

前天上午,东四街道“周末卫生大扫除”活动来到了七条社区、南门仓社区、八条社区。据了解,这已经是东四开展的第 90 次活动。从即日起,东城将向全区推广“周末卫生大扫除”,17 个街道将全覆盖。

志愿者帮老人清垃圾

据介绍,了解到居民有治理胡同环境卫生脏乱差、清理大件废弃物的需求,东四街道多次召开专门会议研讨,探索解决办法。东四街道西片以胡同平房区为主,最终,结合保护东四三至八条历史文化街区文化肌理的现实情况,制定了利用周末时间进行卫生清洁的方案,并定为“周末胡同清洁日”。东四街道的东片大多为楼房社区,随后也加入清洁日活动,每个社区全年分别开展 12 次活动。“周末胡同清洁日”也升级为“周末卫生大扫除”。

88 岁的宋淑云老人自己独自居住四条 30 号院,老人长期捡拾外边垃圾,全部都堆放到家中。社区了解到老人情况后,决定利用清洁日的机会帮助老人。经过居委会多次做老人思想工作,在其女儿、孙子配合下,社区组织了三次有 200 人次参加的胡同清洁日,从老人家中清除出装满了 80 余个大编织袋的堆积物。有一次,仅帮老人清理的堆积如山的旧鞋就达到 400 余只。“街道领导、党员志愿者们就像我们的亲人,无私地帮助我们。”老人的女儿说。

东四七条 79 号院是原来的灿公府,现为八一电影制片厂宿舍,面积 2000 多平方米,私搭乱建的小煤棚随处可见,堵塞消防通道,存在安全隐患。2017 年底制片厂管理处主动联系七条社区,街道立即将其纳入“周末卫生大扫除”工作清单中,派出安监局、城管执法队等专门力量,清理院内 20 余处违法建设,院内环境明显改善。

居民申请“到我家”

截至目前,大扫除活动共发动近 9000 人次参与,清理废旧自行车 905 辆,清运大件废弃物 187 车 900 余吨,清理院落 160 个,拆除煤棚 52 个。

为避免效果反弹,街道工委还培育扶持了 7 个社区社会自治组织——“花友会(汇)”,负责绿化美化公共空间环境,打造了“福祿巷”“口袋公园”等微景观,定期评选最美庭院、最美家庭,挖掘群众中的先进典型,培养居民的自治意识与自治能力。

曾经被杂物堆积的脏乱拥挤胡同不见了,取而代之的是宽阔干净的街面和美丽的街心花园,百姓们幸福感自然得到提高。七条社区居委会主任刘桂芬说,胡同清洁日不光清除胡同里的卫生死角,还深入居民院内,拆煤棚、建花池、摆花箱,让居民院内不仅变干净,还变美了。“有些居民主动到社区申请,希望清洁日的时候能清理自家院子,而且,现在只要一说要开展周末‘胡同清洁日’活动,大家都会特别积极地带着扫帚簸箕一起参与进来。”

17 个街道定期大扫除

记者了解到,东城区将在 17 个街道开展“周末卫生大扫除”。活动原则上每星期开展一次,时间安排在星期六上午。各街道将结合“疏整促”工作需要和群众实际需求,合理确定大扫除所要清理的区域和内容。并依托街道—社区—网格三级区域化党建议事平台等途径,积极鼓励驻区单位、居民群众、社会组织、志愿者队伍等力量广泛参与到“周末卫生大扫除”活动中。每个机关在职党支部原则上每月至少参加一次活动。

北京晨报记者 王萍

4·15 全民国家安全教育日

通州 15 个会场同步开展宣传

北京晨报讯(记者 邹乐)通州区昨天集中举办“4·15 全民国家安全教育日”主题活动。活动现场通过发放宣传材料、宣传物品、现场讲解等形式向市民传播反奸防谍、防范敌对组织滋扰破坏等涉及国家安全各个领域的安全知识(右图)。同时在乡镇街道设立了 14 个分会场,同步开展集中宣传活动。

通州区政法委相关负责人介绍,接下来,将通过开展一系列工作实现宣传常态化。相关工作包括:组织一次 4·15 日主题宣传活动;开展一场党政军企国家安全宣传教育活动;举办一次群众喜闻乐见的国家安全宣传活动;开展一次国家安全法制宣传活动;组织一次国家安全校园主题教育活动;与相关部门制定下发一个工作意见,即研究制发《通州区关于加强国家安全宣传教育工作意见》等。 首席摄影记者 吴宁/摄



朝阳 朝外街道居民宣读倡议书

北京晨报讯(记者 张璐)从自身做起,从身边做起,专群结合,打造捍卫国家安全的铜墙铁壁!……”昨日上午,朝阳区在蓝岛大厦门前广场举办 2018 年“全民国家安全教育日”活动(右图),朝外街道居民代表宣读了“不忘初心 众志成城 共同维护国家安全”的倡议书,号召全区人民牢固树立国家安全意识。

活动现场,画面生动、内容丰富的展板围绕政治安全、经济安全、国土安全、文化安全、社会安全、科技安全等 8 个方面的相关内容,向市民介绍我国国家安全总体战略、国家安全法律体系等。现场工作人员还向市民送出有关“全民国家安全教育日”的宣传册和纪念品。 北京晨报记者 王颖/摄



居民议事厅为老楼装电梯提速

上周五,在大兴区兴丰街道黄村西里 56 号楼 5 单元门前,73 岁的居民赵大爷高兴地对北京晨报记者说,“以前下楼得扶着楼梯一点一点蹭,现在坐电梯可方便多了,比当年住上新房还开心。”

老楼装电梯,听上去多好的事儿啊,但是,在前期统一居民意见却成了最大的“难题”。多亏了社区的“居民议事厅”制度,5 单元成为了黄村西里社区内第一个实现居民 100% 签约的楼门。

“5、6 层的住户意愿普遍强烈,3、4 层的住户意愿一般,1、2 层的不以为然。”黄村西里社区居委会党支部书记王黎介绍,通过前期的走访发现,住户的纠结也是有原因的:“装上电梯,高层直接获益,低楼层不仅使用频率相对较低,还担心遮光、噪音的影响。”可是装电梯要所有住户都同意才能开工,总不能一直拖着。

幸好,有居民议事厅。在社区的指导下,由一名党员牵头,组织 5 单元的

15 位家庭代表到议事厅召开小组会。在会上,70 岁的居民宋振合走上第一个签字;“安装电梯,我双手赞成!尽管我住在一层用不上电梯,但我也还是老人,明白楼上居民上下楼不容易,咱们楼上楼下住了几十年,都是有感情的,要是因为我自己耽误了大伙幸福,这以后邻里之间还怎么相处?”听宋大爷这么一说,此前还有所顾虑的几位居民也都纷纷签上了名字。

就这样,5 单元的住户实现了 100% 签约。

方案确定,正式开工前还需要相关委办局的审批。在 5 单元电梯成功安装的背后,大兴区住建委牵头,联合质监、财政、安监、规划、审计等部门,把立项、规划、开工等许可的审批全部取消,重点关注与工程质量相关的环节,打通了审批通道,压缩了审批时间。在电梯安装过程中,大兴区加装电梯办公室建立了专家、设计单位、电梯企业三方会商机制,街道聘请了第三方监督机构,保

障电梯安装安全快速进行。“这样做能够让居民放心,真正把好事做好。”大兴区住建委相关负责人介绍。

今年春节前,黄村西里 56 号楼 5 单元和 3 单元的住户们高兴地用上了电梯,据了解,从试用期开始,电梯公司就提供 7×24 小时的驻场服务,保障电梯安全运行。目前,通过“居民议事厅”,56 号楼 2 单元和 4 单元的住户也已全部签约,工程正在进行审批环节,将尽快开工满足居民需求。

北京晨报记者了解到,大兴区已确定兴丰、观音寺、清源 3 个街道的 11 个单元为加装电梯试点,今年将至少对范围内的其他 10 部电梯完成加装。试点工程完成之后,将根据居民的使用意见,进一步做出修改方案,在大兴区推广。为此大兴区住房城乡建设委坚持一事一议、群策群力的原则,及时解决推进过程中的问题,最大程度满足居民需求。

北京晨报记者 陈琳